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POIÍZDNÝ TERMOSTAT - TERMO

Ing. jaroslav ULČ, MNO 61/61

Určení a popis

Pojízdný termostat —— TERMO je určen k hro-
'madné ' kultivaci naočkovaných bakteriologic-
kých živných půd Všeho druhu v polním labora-
torním Zařízení, které Se Zabývá mikrobiologic-
kým vyšetřováním různých materiálů Ve velkém
rozsahu.

jako vozidla je použito Skříňového automobilu
Praga V38, jehož typizovaná Skříňová karosérie
je přestavěná a upravena. Dvě mezistěny rozdě-
lují Skříňovou karosérii na tři prostory: Strojní
prostor, klimatizovanou [termostatovou] komo-
ru a přípravný prostor. Podlaha všech tří prosto-
rů je potažena pozinkovaným plechem o Sile
1 mm. V klimatizované komoře je ještě vnitřní
dřevěná kostra potažená uvnitř hliníkovým ple-
chem [větší odolnost proti kyselině peroctové).
Vnitřní potah kovové kostry ve Strojním prosto-
ru je vynechán,'v přípravném prostoru je prove-
den Sololitem. Strojní prostor není tepelně izolo-
ván, klimatizační komora je izolována pěnovým
polyuretanem o Síle 120 mm, přípravný prostor
je izolován rovněž pěnovým polyuretanem, ale
pouze o Sile Stěny 50 mm. V místě klimatizační

VIVkomory jsou na Skrınové karosérii připevněny

distanční podložky pro uchycení ochranné Slu-
neční plachty. Na boku skříňové karosérie
u dveří do strojního prostoru je zapuštěná Skříň-
ka pro ovládací termostaty. Na boku karosérie
v místě přípravného prostoru je Schránka pro
12V akumulátor. Na zadní Stěně karosérie vpra-
vo od vstupních dveří je připevněn žebřík a vle-
vo od dveří jsou odnímatelné Schody. Pod kabi-
nou řidiče je umístěn přídavný koš pro dva 20 l
kanystry [obr. 1).

Strojní prostor je přístupný jednokřídlovými
dveřmi na levé i pravé straně, ve kterých jsou
Zabudovány neuzavíratelné větrací žaluzie. Dve—
ře se otevírají ve Směru jízdy a jsou bez těsnění.
Pode dveřmi jsou držáky na Zavěšení přenosných
Schodů. Ve Stropě je ventilační větrací klapka
otevíratelná po Směru jízdy. Na přední Stěně jsou
dva otvory větrací a otvor pro kondenzátor.
Otvory .jsou kryty pevnými žaluziemi.

Výbava Strojního prostoru: elektrocentrála
ZB 8, hlavní rozváděč S regulačními a měřicímí
přístroji, pomocný rozváděč, kompresor S nádrží,
kondenzátor S ventilátorem, zemnicí tyč, kabel
pro připojení na veřejnou Sít', pružné výfukové
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Obr. 1
Celkové uspořádání Zožněho prostoru automobilu

I — Strojní prostor
II —— klimatizační [termostatová] komora

III ~— přípravný prostor
1 ~ Skříňový automobil V38
2 -- třífázavá elektrocentrála ZB 8 AF —— G 59

[7,5 kVA]
—— chladící jednotka HI-ll
—— úprava vzduchu fl- vodní pračka

hlavní elektrický rozváděč
—— elektrický usměrňovač a pomocný elektrický

rozváděč
kondenzátor chladiva

—— Otočný Stojan pro uložení košů na Petriho misky,
zkumavky a NTS láhve

9 —— 1 sklopnä a 1 přenosná sedačka
10 — nádrž na vodu, umyvadlo, vodní čerpadlo a topení
11 —— Skříňky a Odkládací Stůl
12 —— polyuretanovä izolace klimatizační komory
13 — polyuretanová izolace přípravného prostoru
14 — boční dveře strojního prostoru
15 —— vstupní dveře do klimatizační komory

16 ~— vstupní dveře do přípravného prostoru
17 —— okno přípravného prostoru
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hadice, nálevka na benzín, hasicí přístroj, sig-
nální Skříňka, dálkový teploměr, vypínač čer-
padla.

V mezistěně prostoru klimatizační komory
jsou jednokřídlové chladírenské dveře opatřené
zamykatelným chladírenským uzávěrem S kli-
kou Z obou Stran. Dveře jsou izolovány, dvakrát
těsněny, otevírají se o 90° Směrem do příprav-
ného prostoru. Uprostřed mají průzor s teplo--
měrem.

Výbava klimatizační komory: vodní pračka,
prostorový termostat 37 °C, prostorový termostat
28 °C, kapilárový termostat vodní pračky, čer-
padlo S elektromotorem, lihový teploměr, vla-
Sový vlhkoměr, osm otočných Stojanů S koši na
laboratorní Sklo, gumový běhoun.

V zadní Stěně přípravného prostoru jsou
vstupní jednokřídlové dveře. V bočních Stěnách
jsou okna S posunovatelnými Skly. Ve stropě
jsou montovány dvě větrací klapky, otevíratelné
po Směru jízdy. Prostor je vybaven nábytkem.

Výbava přípravného prostoru: Stolek se zá-
Suvkami, umyvadlo S nádrží na vodu, ručníčer-
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padlo, akumulátorové baterie, nástěnná Skříň-
ka, Sklopná Sedačka, přenosná Sedačka, elek-
trické topné těleso, prostorový termostat, bedna
S nářadím k EC, ochranná plachta, přenosná
lampa S kabelem, dvě redukční spojky S kabe-
lem, kbelík, smeták, drobné nářadí a zásobni
díly.

Princip činnosti

Bakteriologické živné půdy, které budou v ter-
mostatu pěstovány, potřebují pro svoji existenci
přesné konstantní teploty a vlhkosti.

Aby na tyto požadované teploty a vlhkosti
neměla přímý a rychlý vliv okolní teplota a
vlhkost, je klimatizační komora pečlivě izolová-
na. Vlivem otevírání dveří, netěsnostmi a tepel-
nými můstky Skříňové karosérie může působit
vnější atmosféra na stav teplot v přepravníku,
a tím způsobit ztráty tepla.

Pro krytí těchto Ztrát a vlhkosti je nutno v ur-
čitých intervalech zapojovat klimatizační Zaří-
Zení, které chladí, ohřívá a vlhčí vzduch (obr. 2].

ł

Obr4 2
Schematíoké uspořádání klímatízačního zařízení

I -- úprava vzduchu -— vodní pračka
II —— vodní okruh
III- chladící okruh

——— motorkompresor
—— nádrž chladiva
-- kondenzátor chladiva
—-— vÿparnîk chladiva ve vodní nádrži
- vodní čerpadlo S elektromotorem

vodní Sprcha S tryskami
—— vzduchový filtr
—— topná tělesa
—— vzduchový ventilátor
—-— vstup vzduchu do vodní pračky
—— výstup vzduchu z vodní pračkyH
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Vzduch vstupuje do vodní pračky otvorem 10,
prochází Spodním vzduchovým filtrem 7 [na--
plněn silonovými hoblinami], na který vodní
Sprcha 6 rozprašuje vodu o teplotě rovné rosné-
mu bodu požadovaného stavu vzduchu. Průcho-
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dem Spodním filtrem a vodní Sprchou Získá
vzduch rosnou teplotu (tj. při relativní vlhkosti
100 0/0). Vrchní vzduchový filtr 7 [Oba filtry jsou
stejné] zadrží kapky vody stržené proudem
vzduchu z vodní Sprchy 6. Vzduch prochází dále
kolem topných těles 8 a ohříváse Z roSné teplo-
ty na volitelnou teplotu 28°C nebo 37°C [pře-
pínač je umístěn na hlavním rozváděčil. Cirku-
laci v klimatizační komoře i v pračce obstarává
ventilátor 9. Vzduch vystupuje z vodní pračky do
klimatizační komory otvorem 11.

Klimatizační komora má dva volitelné režimy,
a to 28 °C ±1 °C nebo 37 °C ±1 °C. V obou přípa~
dech je možno nastavit relativní vlhkost vzdu-
chu v rozmezí 60-90 0/0 S přesností ±5 0/0. Kli—
matizační zařízení je dimenzováno na vnější tep-
loty v rozmezí +50 °C až —-40 °C. Požadovanou
teplotu udržuje čtyřstupňové topné těleso vodní
pračky, ovládané termostaty umístěnými ve
skřínce na boku karosérie, do které má volný
přístup venkovní vzduch. Požadovaná vlhkost
vzduchu je určována teplotou sprchové vody,
kterou čerpá čerpadlo 5 z vodní nádrže s výpar-
níkem chladiva 4 a dodává jej do vodní Sprchy
6. Požadovanou teplotu vody je možno nastavit
termostatem na vodní pračce, který ovládá zapí-
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nání a vypínání chladicího motorkompresoru 1.
Ten odsává chladivo z výparníku chladiva ve
vodní nádrži 4 [při vypařování chladiva dochází
k ochlazování vody] a přes kondenzátor chladi-
va 3 jej dodává do nádrže chladiva 2, odkud je
chladivo dodáváno do výparníku 4 přes škrtící
ventil. Používané chladivo je freon 12.

Stručná technicko-taktická data

Použité vozidlo: Skříňové PRAGA V3S.
Použitá elektrocentrála: ZB 8 AF-G 59 [Bfázová
7,5 kVA] S upraveným rozváděčem.
Použitá chladící jednotka: HI-11.
Použité chladivo: FREON 12.
Použitelnost: a] silnice a lehký terén,

b] při okolní teplotě od 50°C do
——40 °C.

Pracovní režimy: a] 28°C
±1°C,

b] Stavitelná relativní vlh-
kost` vzduchu od 60 do
90 0/0 ±5 0/0.

: 2000 Petriho misek ø 100,
3000 zkumavek ø 16/160,
24 lahvî NTS 300 ml.

±1°C nebo 37°C


